
2018D30318 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan de Minister van Landbouw, Natuur en 
Voedselkwaliteit over het Jaarverslag van het Ministerie van Economische 
Zaken en Diergezondheidsfonds 2017 (Kamerstuk 34 950 XIII, nr. 1). 

De voorzitter van de commissie,
Kuiken 

De griffier van de commissie,
Konings 
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Nr. Vraag 
1 Hoe hebben de kosten voor mestafvoer voor Nederlandse 

veehouders zich ontwikkeld in de afgelopen twintig jaar? 
2 Welk gedeelte van de kosten voor mestafvoer voor Nederlandse 

veehouders worden veroorzaakt door specifiek Nederlandse 
regelgeving, waaronder kosten door het verplichte gebruik van 
AGR/GPS-apparatuur en kosten voor onafhankelijke monster-
name? 

3 Welk gedeelte van de Nederlandse mest wordt in Nederland 
verwerkt en welk gedeelte wordt geëxporteerd? 

4 Hoe heeft de mestverwerkingscapaciteit zich in Nederland 
ontwikkeld? 

5 Wat hebben uw ministerie, de Nederlandse Voedsel- en Warenau-
toriteit (NVWA) en de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland 
gezamenlijk gedaan om het proefproject e-CMR van de grond te 
krijgen, zoals verzocht in de motie het lid Dijkgraaf c.s. (Kamerstuk 
21 501, nr. 988)? 

6 Welke alternatieven verwacht u dat de landbouwsector zal gaan 
gebruiken voor de drie neonicotinoïden die vanaf eind 2018 
verboden zijn? 

7 Wat is de toxiciteit van de alternatieven die u verwacht dat de 
landbouwsector zal gaan gebruiken voor de drie neonicotinoïden 
die vanaf eind 2018 verboden zijn? 

8 Hoe ontwikkelen de kleine- en middelgrote agrarische familiebe-
drijven zich qua aantal en bedrijfsinkomen? 

9 Hoe staat het met de ontwikkeling van niet beschermde natuurlijke 
landschapselementen, zoals houtwallen en bloemrijke 
akkerranden? 

10 In hoeverre zijn de gereserveerde middelen voor de implementatie 
van de ICT bij de NVWA (Inspect of Blueriq) reeds besteed en 
welke middelen zijn naar verwachting nodig voor de verdere 
uitrol? 

11 In de Seed Capital-regeling is een tender geweest voor start-ups uit 
de Agri-Horti-Food-Tech-sector, waarbij twee investeringsfondsen 
zijn ondersteund; kunt u meer toelichting geven over de status van 
deze investering en bent u tevreden over de stand van zaken? 

12 Kunt u aangeven wat het budget van de Kennisimpuls Groene 
Gewasbescherming is? 

13 Hoeveel geld is reeds uitgegeven aan de Kennisimpuls Groene 
Gewasbescherming en hoeveel geld is nog gereserveerd? 

14 Wat zijn de resultaten tot nu toe en de verwachte toekomstige 
resultaten van de Kennisimpuls Groene Gewasbescherming? 

15 Welk percentage van het totaal aantal koeien loopt in de wei in 
Nederland en hoe heeft dat percentage zich in de afgelopen jaren 
ontwikkeld? 

16 Hoeveel nieuwe gewasbeschermingsmiddelen zijn in 2017 op de 
markt gekomen die niet «groen» zijn? 

17 Waaruit bestaat de inspanning voor natuurherstel vanuit het Rijk? 
18 Kunt u de herziening van het Programma Aanpak Stikstof (PAS) in 

2017, waardoor er meer rekening gehouden wordt met de 
leefgebieden van planten en dieren die gevoelig zijn voor stikstof, 
nader toelichten? 

19 Kunt u aangeven hoeveel geld Rijk en provincies gezamenlijk 
hebben uitgegeven in 2017 aan weidevogelbeheer en hoe zich dit 
verhoudt tot het budget in voorgaande jaren? 

20 Kunt u per doorgevoerde aanpassing in de herziening van de PAS 
aangeven wat de (verwachte) effecten ervan zijn op de leefgebie-
den van planten en dieren die gevoelig zijn voor stikstof? 

21 Hoe heeft de weidevogelstand zich over de afgelopen jaren 
ontwikkeld? 
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Nr. Vraag 
22 Kan er een kaart van Nederland verschaft worden (met deelkaarten 

per provincie) met daarop alle veehouderijen met telkens 
daaromheen een cirkel van 300 meter, eventueel aangevuld met 
veehouderijen vlak over de grens? 

23 Kan er een uitputtende lijst en een kaart van Nederland (met 
deelkaarten per provincie) verschaft worden met daarop de 
locaties van alle gecombineerde luchtwassers die vallen onder de 
berichtgeving over de verminderde werking van gecombineerde 
luchtwassers en een kaart van Nederland met daarop de locaties 
van alle overige luchtwassers? 

24 Kan er per gemeente en per diersoort een uitputtende lijst 
verschaft worden van het aantal dieren dat in stal staat met een 
gecombineerde luchtwasser die vallen onder de berichtgeving 
over de verminderde werking van gecombineerde luchtwassers? 

25 Kan er per gemeente en per diersoort een uitputtende lijst 
verschaft worden van het aantal dieren dat in stallen staat met een 
ander type luchtwasser dan de gecombineerde luchtwassers die 
vallen onder de berichtgeving over de verminderde werking van 
gecombineerde luchtwassers? 

26 Kan er per gemeente en per diersoort een uitputtende lijst 
verschaft worden van het aantal dieren dat in een stal staat zonder 
luchtwasser? 

27 Kan per diersoort en per gemeente inzichtelijk gemaakt worden 
wat het aantal vergunde dieren is en kan hierbij eveneens per 
diersoort en per gemeente inzichtelijk gemaakt worden wat het 
daadwerkelijke aantal dieren is? 

28 Kan er een uitputtende lijst en een kaart van Nederland verschaft 
worden met daarop de locaties van alle mestvergisters, gesorteerd 
per type? 

29 Kunt u een uitputtende lijst en een kaart van Nederland verschaf-
fen met daarop de locaties van alle luchtwassers? 

30 Kan er een uitputtende lijst verschaft worden van alle agrarische 
bedrijven die een jaarlijkse ammoniakuitstoot hebben van hoger 
dan tienduizend kilo per jaar? 

31 Kan er een uitputtende lijst verschaft worden, per deelsector, van 
alle gewasbeschermingsmiddelen die in de Nederlandse landbouw 
gebruikt worden en kan deze lijst aangevuld worden met alle 
beschikbare informatie over het jaarlijkse gebruik en verkoop per 
product in de afgelopen twintig jaar? 

32 Kan er per gewasbeschermingsmiddel een kaart van Nederland 
verschaft worden in welke mate deze worden teruggevonden in 
het grondwater en oppervlaktewater? 

33 Kan er van de afgelopen twintig jaar een uitputtend overzicht 
verschaft worden van alle onderzoeken en adviesrapporten die 
stellen dat de omvang van de Nederlandse veehouderij op eniger 
wijze moet krimpen? 

34 Kan er een uitputtende lijst verschaft worden van alle agrarische 
bedrijven die zijn uitgenodigd hun uitstoot van ammoniak, 
zwaveldioxide of stikstofoxide te rapporteren? 

35 Klopt het dat er in de provincie Noord-Brabant circa 2.365.889 
varkens staan in een stal met een gecombineerde luchtwasser? Zo 
nee, hoe zit het dan? 

36 Klopt het dat er in de provincie Noord-Brabant circa 1.763.124 
dieren niet zijn meegerekend in de geurberekeningen? Zo nee, hoe 
zit het dan? 

37 Wanneer exact komen de resultaten en effecten van de private 
regelingen op de vitalisering van de varkenshouderij beschikbaar? 
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38 Hoeveel bedrijven hebben gebruikt gemaakt van de fiscale 

voordelen voor producenten die laagrisicomiddelen willen 
ontwikkelen via de zogeheten innovatiebox en hoeveel bedrijven 
hebben daarvan geen gebruik gemaakt? 

39 Hoeveel bedrijven hebben gebruik gemaakt van de voordelen voor 
toelatingsaanvragen bij het College voor de toelating van 
gewasbeschermingsmiddelen en biociden en hoeveel niet? 

40 Kunt u toelichten wat de broeikasgasuitstoot van andere 
landbouw- en veehouderijsectoren dan de glastuinbouw is, 
alsmede een toelichting geven op de reductiedoelstellingen per 
(sub)sector? 

41 Wanneer kan de Kamer exact de sectorspecifieke reductiedoelstel-
lingen van antibiotica verwachten en wat voor effect zal dit hebben 
op bedrijven? 

42 Wat is het totale energieverbruik van de voedings- en genotmidde-
lenindustrie? 

43 Kunt u aangeven hoeveel bedrijven gebruik hebben gemaakt van 
de stoppersregeling? 

44 Kunt u aangeven hoeveel bedrijven gebruik hebben gemaakt van 
de investeringsregeling duurzame stallen? 

45 Kunt u aangeven hoeveel bedrijven gebruik hebben gemaakt van 
de regeling fijnstofmaatregelen? 

46 Kunt u aangeven hoeveel bedrijven gebruik hebben gemaakt van 
de regeling energie-efficiency en hernieuwbare energie 
glastuinbouw? 

47 Hoe worden de meerontvangsten (6,1 miljoen euro) die voortko-
men uit bestuurlijke boetes voor overtredingen op de Gezondheid- 
en welzijnswet voor Dieren en de Wet Gewasbeschermingsmidde-
len besteed? 

48 Uit de Monitor Brede Welvaart (Kamerstuk 34 298, nr. 23) blijkt dat 
het percentage beschermd natuurgebied als aandeel van de totale 
landoppervlakte is gedaald naar 13%; hoe verhoudt zich dit tot de 
voortgangsrapportage van het Interprovinciaal Overleg in 2017 
waarin stond dat het areaal natuur tussen 2011 en eind 2016 juist 
met 33.739 hectare gestegen zou zijn naar 621.739 hectare? 

49 Kunt u een totaaloverzicht geven van alle Rijksgelden, provinciale 
investeringen en Europese subsidies die zijn ingezet voor aanleg, 
beheer en versterking van natuur in 2017 en hoe zich dit verhoudt 
tot de jaren 2010 tot en met 2016? 

50 Waarom wordt niet gekozen om de specifieke uitgaven vanuit het 
Diergezondheidsfonds in kaart te brengen? 

51 Welk bedrag wordt waaraan uitgegeven uit het Diergezondheids-
fonds? (Graag per diergroep en per dierziekte een uitgebreide 
reactie waarbij ingegaan wordt op de kosten die gemaakt zijn bij 
preventieve maatregelen, bestrijden, ruimen, etc.) 

52 Uit de Monitor Brede Welvaart blijkt dat het areaal cultuurgrond in 
Nederland voor 3% gebruikt wordt voor biologische landbouw en 
veeteelt; zou u een inschatting kunnen geven van het verwachte 
effect van het in 2017 ingezette stimuleringsinstrumentarium op dit 
percentage? 

53 Met hoeveel procent zal het areaal biologische landbouw en 
veeteelt naar verwachting stijgen? 

54 Waarom heeft Nederland in 2017 geen nabetalingen van regelin-
gen voor duurzame stallen en precisielandbouw gedeclareerd bij 
de Europese Commissie? 
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55 Betekent het gegeven dat Nederland in 2017 geen nabetalingen 

van regelingen voor duurzame stallen en precisielandbouw heeft 
gedeclareerd bij de Europese Commissie dat Nederland geen 
gebruik heeft gemaakt van de mogelijkheid om een deel van de 
inkomenssteun te herbestemmen voor verduurzaming van de 
landbouw? Zo ja, waarom heeft Nederland geen gebruik gemaakt 
van deze mogelijkheid? 

56 Kunt u een totaaloverzicht geven van waar het extra steunpakket 
voor zuivel- en varkensvlees ter waarde van 30,1 miljoen euro aan 
is uitgegeven? 

57 Waarom heeft u geen Plattelandsontwikkelingsprogramma-gelden 
(POP-3-gelden) aangevraagd voor individuele dierpremies aan 
houders van zeldzame runderrassen, zoals een aantal andere 
EU-lidstaten wel gedaan hebben? 

58 Is het procedureel gezien mogelijk om alsnog een POP-3 aanvraag 
in te dienen voor individuele dierpremies aan houders van 
zeldzame runderrassen?
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